

„Ненавидный враг угрожает Сталинграду. Он бешено рвется к Кавказу. Воин Красной Армии! Отрази натиск гитлеровцев, будь стойким, отважным и смелым. Ни шагу назад! Пока есть в тебе силы, пока бьется в тебе сердце — стреляй, бей, коли и рази гитлеровских разбойников! Победа будет за нами!“

Сентябрь — пятый месяц всесоюзного соревнования

Всесоюзное социалистическое соревнование началось в ответ на первомайский приказ товарища Сталина. Оно является ярким показателем огромного патристического подъема советского народа, его непреклонной решимости полностью разгромить варварские немецко-фашистские орды.

Возникли материалы местных, в деле подготовки новых рабочих кадров, чтобы каждый производственный участок, каждый станок и агрегат работали на полную мощность в помощь фронту. Надо, чтобы примеры боевой, самоотверженной работы по выполнению срочных, специальных заказов множились с каждым днем. Все это — круг тех задач, которые стоят сейчас перед нашими партийными, хозяйственными, профсоюзными и комсомольскими организациями.

В сентябре — пятом месяце всесоюзного социалистического соревнования — перед нашими промышленными предприятиями стоят еще более ответственные задачи. Особенно велики, значительны эти задачи в отношении предприятий Советского Юга, Советского Закавказья. Грозная опасность, нависшая над нашей социалистической родиной, требует от работников промышленности еще большего напряжения сил в помощь героической Красной Армии.

Темпы работы должны быть усилены, например, на Тбилиском авторемонтном заводе. Стахановцы завода показывают пример того, как надо работать в эти дни. Кузнец Я. Винников 7 сентября выполнил норму на 1,350 процентов, термист А. Обухов, секретарь парторганизации механического цеха, 5 сентября дал 1,220 процентов. По боевому работают пятсотники, трехсотники, двухсотники. Надо это движение стахановцев военного времени всячески расширять, но не следует забывать и того, что на заводе немало еще рабочих, не выполняющих нормы, что ряд участков отстает. Вот где кроются резервы успешного выполнения сентябрьского плана!

Вручение верительных грамот Послом Ирана в СССР г. М. Ахм

8 сентября с. г. Пресветлейший Президент Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Ирана в СССР г. М. Ахм, вручившего свои верительные грамоты.

В Борчалинском районе под геранью залаты десятки гектаров кохоловой земли. Несмотря на позднюю и холодную весну, урожай герани в районе в этом году высокий. Заботливым уходом колхозники обеспечили черенки от кохолов, вырастили хорошую, здоровую герань.

Новая ложь немецких фальшивомонетчиков

Гитлеровцы на весь мир прославились, как первостепенные брехуны. Но в последнее время немцы настолько заврались и запутались в своих лживых «военных сообщениях», что перестали даже называть какие-либо цифры потерь противника, а просто перечисляют десятки взбешенных им в голову номеров дивизий Красной Армии, якобы уничтоженных в боях на советско-германском фронте.

Вашингтон. 8 сентября. (ТАСС). Президент США Рузвельт выступил по радио с речью, в которой излагает суть послания, направленного им 7 сентября конгрессу. В этом послании Рузвельт просит до 1 октября одобрить закон о стабилизации стоимости жизни, в том числе цен на сельскохозяйственные продукты.

Два «Юнкера» сбиты пехотинцами

ВОДХОВСКИЙ ФРОНТ. 9 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Среди грохота артиллерийской канонады послышались прерывистый гул самолетов. Командир подразделения Арсен Абязг отдал приказ бойцам приготовить противотанковые вооружения к воздушному бою. Сам он стал внимательно следить за горизонтом. Небо было чистое, и вскоре издали все заметили группу вражеских бомбардировщиков «Юнкерс-88». Самолеты шли низка над передним краем обороны.

Всесоюзное социалистическое соревнование поднять добычу угля на шахте „западная“

Для фронта На новом месте С 7 августа и начал работать в лаве 1 участка шахты «Западная». Несмотря на новые условия, я быстро освоился с работой и августовский план выполнил. В этом мне помог мой богатый шахтерский опыт — около 20 лет я работал на шахтах Донбасса.

Кроме того, в работе лавы есть ряд дефектов, имеющих большое значение в деле выполнения плана добычи угля. Это — в первую очередь нечеткая организация работ транспортных лент; из-за плохого обслуживания они нередко выходят из строя на несколько часов, в течение которых прекращается выдача угля. Ремонт и уход за инструментом также должны быть налажены гораздо лучше.

Растущие производственные показатели

Г. ЕРМАНОВ, забойщик-стахановец. Токарь П. Дагунов еще недавно выполнял свои нормы в среднем на 300 процентов. Сейчас он прочно удерживает за собой еще более высокий показатель — 400 процентов. Член партии слесарь С. Мургулия был двухсотником, а теперь стал трехсотником. Растущие количественные и качественные показатели отличают также работу слесаря А. Чтгейшвили, П. Панчипшпа, токаря И. Гурия, мастера цеха П. Ладжава и других.

Весь механический цех (начальник Т. И. Боберидзе) в этом месяце значительно перевыполнил плановые задания. В эти праздничные дни я работаю особенно напряженно, стремясь каждый час использовать в помощь фронту. Ставлю своей задачей по боевому завершить сентябрь, дать спех плана как можно больше угля.

Передовики соревнования чайных совхозов

Чайные совхозы Грузии добились в августе дальнего улучшения своей работы. На первое место в соревновании, как и в июле, вышел совхоз «Индрия». Переходящее красное знамя преста «Чайсовхоз Грузии» решением республиканского жюри оставлено в этом совхозе. Коллектив Индрийского совхоза в августе дал стране 33.000 килограммов зеленого чайного листа сверх плана.

Сейчас идет массовая резка и переработка герани. Обслуживающий колхозы района Шулаверский гераневый завод начал нынешний сезон 20 августа. За короткий срок он уже переработал сотни тонн гераневой массы. Только за первые несколько дней завод получил более 80 килограммов высококачественного эфирного масла.

Переработка герани

В Борчалинском районе под геранью залаты десятки гектаров кохоловой земли. Несмотря на позднюю и холодную весну, урожай герани в районе в этом году высокий. Заботливым уходом колхозники обеспечили черенки от кохолов, вырастили хорошую, здоровую герань.

Вашингтон. 8 сентября. (ТАСС). Президент США Рузвельт выступил по радио с речью, в которой излагает суть послания, направленного им 7 сентября конгрессу. В этом послании Рузвельт просит до 1 октября одобрить закон о стабилизации стоимости жизни, в том числе цен на сельскохозяйственные продукты.

Последние известия

Речь Рузвельта по радио

Вашингтон. 8 сентября. (ТАСС). Президент США Рузвельт выступил по радио с речью, в которой излагает суть послания, направленного им 7 сентября конгрессу. В этом послании Рузвельт просит до 1 октября одобрить закон о стабилизации стоимости жизни, в том числе цен на сельскохозяйственные продукты.

Вашингтон. 8 сентября. (ТАСС). Президент США Рузвельт выступил по радио с речью, в которой излагает суть послания, направленного им 7 сентября конгрессу. В этом послании Рузвельт просит до 1 октября одобрить закон о стабилизации стоимости жизни, в том числе цен на сельскохозяйственные продукты.

От советского информбюро

В течение ночи на 9 сентября наши войска вели бой с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссиской и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В течение 9 сентября наши войска вели напряженные бои с танками и пехотой противника. Концентрируя крупные силы, гитлеровцы, не считаясь с огромными потерями, атакуют наши позиции. Особенно тяжелые потери противник несет от огня нашей артиллерии. На участке И-ского соединения наступающие немецкие танки выскочили на минное поле. На минах подорвалось 3 танка противника. Наши артиллеристы произвели несколько огневых залпов на остальные немецкие танки, маневрировавшие перед миным полем. Отнем артиллерии было подбито 6 танков противника. На другом участке в бою у населенного пункта уничтожена рота немецкой пехоты.

В районе Новороссиской наши части вели упорные бои с войсками противника, включившимися в нашу оборону. Залпами гвардейских минометных подразделений разбито 40 немецких автомашин с войсками. На другом участке бойцы И-ской части подбили и сожгли 6 немецких танков, 3 минометных батареи и истребили 140 гитлеровцев. Наши разведывательные отряды, действующие в тылу противника, истребили 190 немецких солдат и офицеров.

В районе Моздок наши части вели бой по уничтожению группировки противника, переправившейся на южный берег реки. Отнем артиллерии и бронеполков было подбито 5 немецких танков. Разгромлена рота вражеской пехоты.

Вечернее сообщение 9 сентября

В течение 9 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссиской и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В течение 9 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссиской и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Последние известия

Речь Рузвельта по радио

Вашингтон. 8 сентября. (ТАСС). Президент США Рузвельт выступил по радио с речью, в которой излагает суть послания, направленного им 7 сентября конгрессу. В этом послании Рузвельт просит до 1 октября одобрить закон о стабилизации стоимости жизни, в том числе цен на сельскохозяйственные продукты.

Вашингтон. 8 сентября. (ТАСС). Президент США Рузвельт выступил по радио с речью, в которой излагает суть послания, направленного им 7 сентября конгрессу. В этом послании Рузвельт просит до 1 октября одобрить закон о стабилизации стоимости жизни, в том числе цен на сельскохозяйственные продукты.

Последние известия

Речь Рузвельта по радио

Вашингтон. 8 сентября. (ТАСС). Президент США Рузвельт выступил по радио с речью, в которой излагает суть послания, направленного им 7 сентября конгрессу. В этом послании Рузвельт просит до 1 октября одобрить закон о стабилизации стоимости жизни, в том числе цен на сельскохозяйственные продукты.

Вашингтон. 8 сентября. (ТАСС). Президент США Рузвельт выступил по радио с речью, в которой излагает суть послания, направленного им 7 сентября конгрессу. В этом послании Рузвельт просит до 1 октября одобрить закон о стабилизации стоимости жизни, в том числе цен на сельскохозяйственные продукты.

ЗАРЯ ВОСТОКА ДНЕВНИК

Четверг, 10 сентября 1942 г.

ЦЕНА ВЕНГЕРСКОЙ КРОВИ

Гитлер бросил на советско-германский фронт...

Кан отражаются на Венгрии эти поставки пущенного мяса...

Многие десятки тысяч венгров убиты, ископаны, другие, не ожидая последних ошибок...

Венгрия, подлинная народная Венгрия, показала свое отношение к политике Хорти...

Фашистский бандит так щедр только потому, что эта «великая Венгрия» — тоне его добыча.

Дорого обходится Венгрии союз с Гитлером, — записал в своем дневнике убитый на Дону венгерский лейтенант Купор.

КИНО — БОЕВОЕ ОРУЖИЕ

В дни войны значение советского кино, как боевого идеологического оружия, еще более возросло.

На экранах Тбилиси демонстрируется сейчас выдающийся историко-художественный фильм «Георгий Савадзе».

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

Книга о героических защитниках Севастополя

«Слава Севастополю». Издание Политического управления Черноморского флота. 1942 г. Стр. 176.

Орлеан бессмертной славы блистает в военной истории нашей родины славный город Севастополь.

Партийная жизнь

ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ОБСУЖДАЮТ ВОПРОС О РЕЖИМЕ ЭКОНОМИИ

С помощью новаторов техники

Наша партия в процессе производства использует много различных новаторов и вспомогательных материалов.

В коллективе возникло тесное сотрудничество инженеров с мастерами и стажерами.

Экономить везде и во всем

Коллектив вашего завода за последний год проделал значительную работу по максимальному использованию внутренних ресурсов.

В конце прошлого года механико-сборочному цеху был поручен выпуск новой продукции.

Нельзя не отметить работы, проведенной в дни войны по ускорению ремонта оборудования.

В инструментальном цехе нехватка напильников, которые широко применяются при обработке деталей новой продукции.

На Горьком консервном заводе

Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив Горького консервного завода обязался выработать сверх годового плана сотни тысяч банок консервов.

Добиться успеха горьким консервникам особенно помогло расширение сырьевой базы завода.

С новой меркой военного времени отнеслись консервники к тем сортам фруктов и овощей, которые раньше считались не подходящими для консервирования.

Успешной работе завода во многом способствует широко организованное производственное обучение новых рабочих и работниц.

На овощной линии работают стажеры-сортовики Елена Махарадзе, награжденная медалью «За трудовую доблесть», и Мелания Мечташвили.

Спектакли и концерты

Госопера — 10 сент. «Тоска», 11 сент. «Данко»; театр им. Руставели — 10 сент. «У лукоморья», 11 сент. «Кавказский пленник».

Спектакли и концерты

Маршуткин: театр им. Ахундова — 10 сент. «Буржуазная Азия», 11 сент. «Комар»; театр музыкального искусства — 10 сент. «Алишан», 11 сент. «Свадебное путешествие».

Спектакли и концерты

Госопера — 10 сент. «Тоска», 11 сент. «Данко»; театр им. Руставели — 10 сент. «У лукоморья», 11 сент. «Кавказский пленник».

Спектакли и концерты

Госопера — 10 сент. «Тоска», 11 сент. «Данко»; театр им. Руставели — 10 сент. «У лукоморья», 11 сент. «Кавказский пленник».

Спектакли и концерты

Госопера — 10 сент. «Тоска», 11 сент. «Данко»; театр им. Руставели — 10 сент. «У лукоморья», 11 сент. «Кавказский пленник».

Спектакли и концерты

Госопера — 10 сент. «Тоска», 11 сент. «Данко»; театр им. Руставели — 10 сент. «У лукоморья», 11 сент. «Кавказский пленник».

ТЕЛЕГРАММЫ

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Как передает Лондонское радио, сегодня в палате общин Черчилль сделал сообщение о военном положении.

Черчилль заявил, что русские не считают, что Англия и Америка сделали достаточно для того, чтобы облегчить бремя России, и это неудивительно.

Нашей целью, заявил он, так же, как и целью Соединенных Штатов, является оказание им помощи, не считаясь ни с какими потерями и жертвами.

Черчилль заявил далее, что в течение июля Рузвельт послал несколько миссий в Англию.

Черчилль заявил, что он имел привычку считать положение союзных войск в Египте не вполне удовлетворительным.

АНГЛИЙСКИЕ МОРЯКИ ВОСХИЩЕНЫ РАБОТОЙ ЖЕНЩИН В СОВЕТСКОМ ФЛОТЕ

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Военно-морской обозреватель агентства Рейтер сообщает, что несколько месяцев назад на караван судов, следовавших в СССР...

В это же время один из эсминцев каравана довольно серьезно пострадал от налета германского пикирующего бомбардировщика.

БОНСАТАЦИЯ

МЕСТНАЯ ПРОТИВОВОЗДУШНАЯ ОБОРОНА

2.— ПО СИГНАЛУ «ВОЗДУШНАЯ ТРЕВОГА» Оповещение населения о воздушном нападении производится подачей сигнала «Воздушная тревога».

Все граждане, заступившие сигналы «Воздушная тревога» на улицах, площадях, рынках, бульварах, в магазинах и в не связанных с работой местах, обязаны немедленно покинуть эти места и укрыться в местах, по указанию милиции и постов охраны порядка.

Лица, состоящие в объектовых командах и заступающие по сигналу «Воздушная тревога» в объектах, обязаны немедленно явиться на сборные пункты своих команд.

По сигналу «Воздушная тревога» население населенных пунктов должно немедленно покинуть свои жилища и укрыться в бомбоубежищах, по указанию милиции.

Зрелища в театрах, кино, домах культуры прекращаются. Соблюдая строжайшую дисциплину, зрители обязаны по указанию администрации оставить эти помещения.

По подаче сигнала «Отбой воздушной тревоги» население оповещается по радиотрансляционной сети словами: «Тревога воздушной тревоги миновала».

По сигналу «Отбой» в городе восстанавливается нормальное движение, за исключением районов, где обнаружены очаги поражения.

Лица, состоящие в объектовых командах и заступающие по сигналу «Воздушная тревога» в объектах, обязаны немедленно явиться на сборные пункты своих команд.

Молодая работница Пина, спецназначенная в подполье, к заводскому станку под спиралями преследующего ее на улице фашистского стервятника, моряки из бригады Жидилова...

Мужественно и стойко обороняли свой любимый город черноморцы. Бессмертной славы овладеи они свои замечательные подвиги.

«Слава Севастополю» — книга большого воспитательного значения, книга, зовущая к борьбе и победе.

Б. БОРИСОВ.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ФРАНКФУРТ

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС). В сообщении агентства Рейтера говорится, что основным объектом налета английских бомбардировщиков на Германию в ночь на 9 сентября явился Франкфурт-на-Майне.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЗДУШНАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что в ночь на 8 сентября отмечалась некоторая активность авиации противника над Восточной Англией.

БОИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 6 сентября на северном участке фронта велись активные действия пехоты.

ВЫНУЖДЕННЫЕ ПРИЗНАНИЯ ИТАЛЬЯНСКОГО БОРЗОПИСЦА

СТАМБУЛ, 9 сентября. (ТАСС). Недавно в Италию вышла брошюра под названием «Что происходит во Франции?»

«В течение двух лет после своего военного поражения, — говорится в брошюре, — Франция упорно следует по своему старому пути.

Автор констатирует, что «по отношению к Италии французское общественное мнение продолжает питать глухую враждебность».

ЗА РУБЕЖОМ

★ После налета на авиационный завод Мозль в Австрии на свою базу во Франкфурте 2 американских бомбардировщика «Летающая крепость».

★ В Осло казнено по обвинению в саботаже 5 норвежцев. Три человека приговорены к смерти по обвинению в диверсиях против германской армии.

В ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

КОНЦЕРТ

10 сентября АНСМБЛЯ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ под худ. руков. Гургена Мирзояна и с о.а.с.а.с.

орденоносца Шогян Мирзоян, Ареба Багдасарян (танец, песня), Алена Абелая (песня), Л.В. Сарисиян (фортепиано).

В программе: грузинские, армянские, азербайджанские песни и народные танцы. Начало в 8 час. в. Билеты продаются.

ПРОИЗВОДЯТ ПРИЕМ НА 1-й КУРС

АНГЛИЙСКОГО, НЕМЕЦКОГО И ФРАНЦУЗСКОГО ОТДЕЛЕНИЙ.

Прием заявлений до 25 сентября. Начало занятий — 1 октября.

Справки выдаются в канцелярии курсов (в здании института) с 9 часов утра до 9 часов вечера.

Директор института доц. А. Чоладзе.

Коллектив сотрудников Народного театра имени Шота Руставели информирует о смерти НАТАЛИ АНДРЕЕВНЫ ТАЛЛАРИНИ

Вышло 10-11, в 6 час. вечера, из к.з. — Пхлеалошский клуб, 171, на Кукайское кладбище.

Коллектив работников «Горстрой» информирует о смерти начальницы работ Гургисской участка АСКОНИЧА

Гр. пинх. 10-11, в 7 час. в.ч. Вышло 10-11, в 8 час. в.ч. из к.з. — ул. Камо, 84, на Кукайское кладбище.

Коллектив работников маганата № 41 Тониторы информирует о смерти АРМЕНАКА МИХАЙЛОВИЧА АКОНОВА

Вышло 10-11, в 6 час. вечера, из к.з. — Арсеналское шоссе, 14.

Коллектив сотрудников Тбилисского государственного университета информирует о смерти ЕЛЕНЕ ЕМИЛЬЕВНЕ ЖАПАРИДЗЕ

Вышло 10-11, в 6 час. вечера, из к.з. — ул. Тургенева, 2, на Отаро-Верийском (закрытом) кладбище.

Коллектив рабочих и служащих Балкано-Черского племенского информирует о смерти ЕЛЕНЕ ЕМИЛЬЕВНЕ ЖАПАРИДЗЕ

Коллектив сотрудников политехнического института НКХС СССР информирует о смерти ЕЛЕНЕ ЕМИЛЬЕВНЕ ЖАПАРИДЗЕ